

Edukacija u javnom zdravstvu

Luka Kovačić

Dan Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ 2008.

3. i 4. listopada 2008. godine održana je glavna svečanost „**2008. godina - godina Andrije Štampara**“. To je ujedno bio i Dan Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“. Pored ŠNZ organizatori su bili i Škola za medicinske sestre Mlinarska i Ured Svjetske zdravstvene organizacije u Republici Hrvatskoj, a pod pokroviteljstvom Vlade Republike Hrvatske.

Svečanost je bila radna, a imala je međunarodni značaj, u njenom su radu sudjelovali domaći i strani stručnjaci.

Prvi dio prvog dana (petak) bio je posvećen uspomenu i radu Andrije Štampara:

Posveta Andriji Štamparu – film redatelj Mladena Jurana

Raditi i živjeti sa Štamparom: Osobna sjećanja

prof.dr.sc. Aldo Bujević; akademik Slavko Cvetnić; akademik Drago Ikić; prof. emeritus Želimir Jakšić; prof.dr.sc. Aleksandar Maletić; prim. dr. Berislav Skupnjak; prof.emeritus Fedor Valić; prof. emeritus Božidar Vrhovac; prof. emeritus Silvije Vuletić (Zagreb-Hrvatska)

Definicija zdravlja: Razvoj i kritički osvrt

prof.dr.sc. Bengt Lindström - Helsinki, Finska i Göteborg, Švedska

Andrija Štampar: Vizionar i praktičar

dr.sc. Stana Vukovac - Slavonski Brod, Hrvatska

Drugi dio prvog dana referati su se odnosili na prikaz zdravstvenih prioriteta i kako za njih pripremiti buduće zdravstvene stručnjake:

Svjetska zdravstvena organizacija: Zdravstveni prioriteti

prof.dr.sc. Antoinette Kaić-Rak – Zagreb, Hrvatska

Edukacija u službi osnaživanja zdravstvenog sustava

Uvodničar: *prof.dr.sc. Nada Čikeš*

Sudionici: *prof.dr.sc. Jagoda Doko-Jelinić; Asja Jelaković, dr.med; prof.dr.sc. Vesna Jureša; prof.dr.sc. Jadranka Mustajbegović; prof.dr.sc. Zvonko Šošić; prof.dr.sc. Ariana Vorko-Jović; doc.dr.sc. Mladenka Vrcić-Keglević (Zagreb, Hrvatska)*

Rasprava

Zadnji dio tog dana odvijao se u Školi za medicinske sestre u Mlinarskoj 34, gdje je bila organizirana izložba i radionica **Povijesne odore medicinskih sestara**, te je otkrivena **Spomen ploča**.

Drugi dan, subota, bila je posvećena pitanjima zdravstvene politike, međunarodne suradnje u pitanjima zdravlja i uključivanju zajednice u rješavanje zdravstvenih problema. Svaka tema obrađena je tako da se sastojala od uvodnog izlaganja, pripremljenih komentara i rasprave prisutnih.

Teme su bile slijedeće:

Od zdravstvene politike do zdravlja u svim politikama - Od zdravstvene ekonomike do zdravlja u ekonomiji

Uvodničari: *prof.dr.sc. Klaus Plümer - Düsseldorf, Njemačka; prof.dr.sc. Charles Normand - Dublin, Irska*

Sudionici: *dr.sc. Amd Hofmeister - Magdeburg, Njemačka; prof.dr.sc. Stipe Orešković - Zagreb, Hrvatska; doc.dr.sc. Selma Šogorić, Zagreb, Hrvatska*

Rasprava

Međunarodno umrežavanje za zdravlje - Škole javnog zdravstva: Uloga i budući razvoj

Uvodničari: *prof.dr.sc. Ulrich Laaser - Bielefeld, Njemačka; prof.dr.sc. Christopher Birt - Liverpool, Velika Britanija*

Sudionici: *prof.dr.sc. Doncho Donev - Skopje, Makedonija; prof.dr.sc. Luka Kovačić - Zagreb, Hrvatska; prof.dr.sc. Lennart Köhler - Göteborg, Švedska*
Rasprava

Od zdravstvenog odgoja do zdravstvene pismenosti - Od sudjelovanja zajednice do akcija zajednice

Uvodničari: *prof.dr.sc. Maria Kölen - Rhenen, Nizozemska; prof.dr.sc. Vesna Bjegović – Beograd, Srbija*

Sudionici: *prof.dr.sc. Gordana Pavleković - Zagreb, Hrvatska; prof.dr.sc. Árpád Baráth, Pecs, Mađarska; doc.dr.sc. Liana Zaletel-Kragelj - Ljubljana, Slovenija*
Rasprava

U okviru teme o međunarodnoj suradnji promovirana je nova, peta knjiga iz javnog zdravstva *Management in Health Care Practice* koju je napisalo 49 autora, a uredili su je Luka Kovačić i Lijana Zaletel-Kragelj. Knjiga je namijenjena u prvom redu nastavnima javnog zdravstva, ali će se njome moći koristiti i studenti i drugi stručnjaci. I ova knjiga kao i prethodne četiri postavljene su i na web portalu Škole (<http://www.snz.hr/fph-see>), te se može besplatno koristiti. Izdavač je Hans Jacob Publishing Company, a izdana je uz financijsku otporu MetaNet projekta.

Završni dio programa odvijao se je u Mraclinu, koji je poznat kao mjesto u kojem su Andrija Štampar i suradnici Škole i Higijenskog zavoda između dva svjetska rata stvorili model rješavanja unapređenja zdravlja i života općenito sudjelovanjem zajednice i zdravstvenih stručnjaka u uvjetima primjerenim gospodarskim i socijalnim prilikama, te pokazali kako se i uz takve uvjete mogu postići značajni rezultati. O tim je iskustvima Štampar govorio i pisao, te ih primjenjivao u drugim sredinama kod nas i u svijetu.

Program se odvijao u obnovljenoj Zdravstvenoj stanici i Narodnom domu. Tom je prilikom otkrivena spomen ploča.

Kao posebna manifestacija prikazani su filmovi o dječjem stvaralaštvu, čiji su sadržaji vezani uz zdravlje.

Uz dan Škole izdana je i publikacija o radu članova Škole u prošloj školskoj godini.